

巴拉圭教師聯盟罷工行動迄無落幕跡象

駐巴拉圭共和國大使館文化參事處

自 6 月 22 日起由「巴拉圭教師聯盟」(FEP)發動並導致全國二十萬名公立中小學學生近三週無課可上的罷工行動，雖然在 7 月 10 日至 25 日的寒假期間由勞工部出面召集財政部、教育部及工會代表進行了三次三邊協商，仍然沒有就加薪幅度獲得共識。此外，教育部原擬於寒假期間招募志願教師為受罷工影響的學童進行補課的計畫，也因籌備不及而宣告放棄，學生損失的課程將以延長日常上課時間或於暑假期間上課予以補足。

在三邊協商舉行前，FEP 的立場為公立中小學教師依職位的不同，自今年 10 月起調薪 6%至 12% (平均 10%)，並據以要求政府向國會提出追加預算 530 億巴幣 (約 1,162 萬美元)。相對地，主管預算規畫的財政部認為前述方案超過國家財力所能負擔的程度，因此只同意調薪 4%，並在 7 月 7 日向國會提出金額 213 億 800 萬巴幣 (約 449 萬美元) 的追加預算案。

其後經過 12 日、15 日及 19 日的三輪協商，FEP 已將訴求降低為自今年最後兩個月開始依薪資等級進行不同程度的調整，薪資愈低者，增加幅度愈大，比例介於 4%至 110%之間，例如將目前月薪低於 49 萬巴幣 (約 103 美元) 的教師調薪 110%，低於 54 萬巴幣 (約 114 美元) 者調薪 96%，低於 72 萬 (約 152 美元) 者調薪 30%等。依照 FEP 的方案計算，國庫每個月須增加支出約 140 億巴幣 (約 295 萬美元)，明年全年含年終獎金總計約 1,800 億巴幣 (約 3,790 萬美元)。然而，財政部願意承諾的上限雖有放寬，但也僅達 1,170 億巴幣 (約 2,463 萬美元)。

目前 FEP 與政府之間仍處於僵持的局面，原本預定於 21 日舉行的第四次協商已決定延後舉行，目前日期未定。FEP 聲言倘財政部拒絕該工會的方案，則自 7 月 26 日新學期開學日起將繼續罷工，這也意味著至少有二十萬名學生將繼續被迫放假。不過，一項比較正面的發展是二十一名 FEP 中堅份子自 7 月 6 日展開的絕食抗議行動，已在 7 月 20 日因部份參與者的健康狀況明顯惡化而宣布停止，事實上在絕食期間已有五人被送進醫院。

資料來源：最新消息報 (Última Hora) / 2010 年 7 月 12, 13, 17 & 20-22 日
ABC 報 / 2010 年 7 月 15 & 20-22 日